

人物榜

推动全球经济治理的发展和进步

国际货币基金组织首位女性首席经济学家、第一副总裁吉塔·戈皮纳特



中国妇女报全媒体特约撰稿 秦梓婧

美籍印度经济学家吉塔·戈皮纳特,于2019年1月正式出任国际货币基金组织(IMF)首席经济学家...

2021年,《金融时报》将吉塔评为“年度25名最具影响力的女性”之一...

深耕经济领域

吉塔·戈皮纳特于1971年12月8日出生在印度西孟加拉邦加尔各答,她的父母来自喀拉拉邦坎努尔...

2001年,吉塔获得普林斯顿大学经济学博士学位,在攻读博士学位期间,吉塔荣获了普林斯顿大学伍德罗·威尔逊奖学金研究奖...

同年,吉塔正式开启职业生涯。她先后在芝加哥大学布斯商学院与哈佛大学担任助理教授,她的研究重点是国际经济和宏观经济学...

2010年,她成为哈佛大学国际研究和经济学教授。在任教期间,吉塔并未停止承担除教授外的其他经济方面的工作...

经济衰退时期诸多作为

吉塔在国际货币基金组织任职期间恰逢新冠肺炎疫情席卷而来。在她的领导下,国际货币基金组织发布了十三期《世界经济展望》...

同时,吉塔的论文也推动了与疫苗制造商的合作,促进识别贸易壁垒与供应瓶颈,加快向低收入和中低收入国家提供疫苗...

在全球经济治理议题上扮演重要角色

作为国际货币基金组织第一副总裁,吉塔负责协助总裁管理日常经济事务。她在多边论坛上代表国际货币基金组织,与成员国政府和董事会成员、媒体和其他机构高层交流...

吉塔在全球经济治理的议题上扮演了重要角色,她的研究和政策建议对全球经济产生了深远影响。对此,布鲁金斯学会高级研究员埃斯瓦尔·普拉萨德表示:“吉塔是一位富有思想的、有成就的经济学家...”

吉塔还主张通过提高教育水平、促进机会平等、加强社会保障等方式来减少不平等现象。这些措施有助于提高全球经济的包容性和可持续性...

吉塔认为,全球经济正面临着许多重大挑战,包括不平等、气候变化、债务问题和数字化转型等。为了应对这些挑战,她主张各国制定全面的经济政策...

美国首位最高法院女性大法官 奥康纳去世 终年93岁

据路透社援引美国最高法院的消息,当地时间12月1日,最高法院首位女性大法官奥康纳去世,终年93岁。

法院在一份声明中说,奥康纳在凤凰城去世,死因为晚期阿尔茨海默病与呼吸系统疾病相关的并发症。

据介绍,奥康纳成长于亚利桑那州,1981年时任美国总统里根任命她为最高法院大法官,这使她成为最高法院在1789年成立后的第一位女性大法官...

现任首席大法官罗伯茨回忆说,奥康纳“作为美国首位女性大法官,开辟了一条历史性的道路”。



联合国呼吁

终结艾滋病,要让社区发挥领导作用

中国妇女报全媒体综合报道 2023年世界艾滋病日之际,联合国艾滋病规划署发布新报告《发挥社区组织的领导作用》...

据联合国官网消息,联合国秘书长古特雷斯在为12月1日世界艾滋病日发表的致辞中强调,社区是终结艾滋病的必经之路...

社区主导的方案带来变革性好处

该报告在伦敦举行的世界艾滋病日活动期间发布,报告显示了社区组织如何推动这项工作。

从街头到法庭再到议会,社区组织的倡导实现了政策的突破性变化。社区组织运动使抗艾滋病病毒非专利药品的获取渠道得到开放...

报告指出,社区主导的艾滋病应对方案可以带来变革性的好处。例如,尼日利亚的社区组织使人们获得抗病毒治疗的覆盖率增加了64%...

爱尔兰药品可及组织的联合创始人罗比·劳勒表示:“我们是变革的载体,可以结束继续助长艾滋病病毒传播的系统性不平等现象...”

该报告强调了社区组织如何引领创新。在纳米比亚的温得和克,青年赋权小组自筹资金开展了一个项目,骑着电动自行车,为因求学无法到诊所就诊的年轻人提供抗病毒药物、食品...

报告还指出,社区组织使得服务提供方更加尽职尽责。在南非,5个艾滋病病毒感染者社区组织网络对分布在29个区的400个地点的艾滋病病毒感染者进行了



33000多次寻访。他们的工作使得自由邦省的卫生官员实施了新的预约协议,以减少在诊所的等待时间...

虽然有明确的证据表明其巨大的影响,但社区组织主导的艾滋病应对却迟迟没有得到充分承认和充足的资金,在一些地方甚至受到攻击...

在2021年联合国大会通过的《关于结束艾滋病的政治宣言》中,联合国成员国认识到社区组织在提供艾滋病服务方面发挥的关键作用...

滋病毒的人提供服务。然而,民间社会组织获得的艾滋病防治资金从2012年的31%下降到2021年的20%。

“目前,发挥社区组织的领导作用是艾滋病防治的最重要的策略。”国际治疗准备联盟执行主任索伦格说。

少女依然是艾滋病病毒首要受害者

古特雷斯表示,艾滋病相关死亡人数自2004年达到峰值以来下降了近70%,新增艾滋病病毒感染者也处于1980年代以来的最低点...

联合国儿童基金会最新发布的《儿童艾滋病病毒携带者及艾滋病患者全球综述》指出,终结艾滋病的进展仍然缓慢:2022年,全球有9.9万名0至19岁的儿童和青少年死于跟艾滋病有关的原因...

联合国儿基会的综述报告还凸显出另一个问题:10至19岁的少女在艾滋病病毒的传播中继续首当其冲。数据显示,2022年,近9.8万名该年龄段少女感染艾滋病病毒,平均每周就有1900人感染...

儿基会艾滋病病毒与艾滋病项目副主任贝恩斯表示,这些少女正处在为未来进行规划的年纪,但她们却在艾滋病病毒感染方面承受着最大的负担...

儿童和青少年面临治疗不平等

2022年全球新增27万名0至19岁的儿童和青少年艾滋病病毒感染者,这使得该年龄段艾滋病病毒携带者的数量达到了260万。其中,东部和南部非洲的感染负担最重。

综述报告同样表明,与成年人相比,儿童和青少年在获得治疗方面仍面临相当大的不平等。在全球范围内,近100万名0至19岁的艾滋病病毒携带者没有接受治疗...

图特写

哀悼

12月3日,在加沙地带代尔拜拉赫的一家医院,巴勒斯坦人哀悼在以军袭击中遇难的亲属。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室工作人员3日对媒体表示,以色列军队过去24小时对加沙地带的袭击已造成至少700名巴勒斯坦人死亡。

新华社发

新看点

南非边检侦破一特大人口贩运案 超400名儿童获救

中新社记者 王曦

当地时间12月3日,南非边境管理局在临时记者会上通报称,该局在2日晚间成功侦破一起特大跨国贩运儿童案件,共有443名津巴布韦籍儿童被解救。

隶属于边境管理局的南非边防部队全程参与此次解救行动。部队指挥官迈克尔·马西帕托透露,2日晚间,南非边防人员收到线报后,在位于津巴布韦和南非交界处的贝特

布里奇边境哨所一带展开一次特别行动,共有42辆巴士在行动中被拦停。随后边防工作人员登车进行搜查,并相继发现超过400名8岁以下儿童在没有父母或监护人的情况下夜间乘坐巴士,行迹极为可疑...

马西帕托表示,经过初步调查,基本可以断定这是一起特大跨国贩运儿童案件,犯罪嫌疑人试图将上述443名儿童非法从津巴布韦贩运进入南非。目前,这批儿童已被妥善安置,南

非政府也将根据法律程序,尽快将这些儿童送回津巴布韦与家人团聚。

马西帕托指出,随着圣诞、新年假期的临近,南非边检工作面临的压力随之上升。数据显示,今年12月,将有600万人通过南非不同的边境、机场和港口口岸。为此,南非政府已决定,从本月起延长全国各口岸的运营时间,并额外增派380名工作人员。

另据马西帕托透露,自今年4月加强边检工作力度后,截至目前南非已拦截超过44000名非法偷渡者。

加拿大安全情报局称对性侵丑闻启动第三方调查

在有媒体披露加拿大安全情报部门存在性侵丑闻后,加拿大安全情报局负责人12月1日回应称,该部门已启动第三方调查,同时鼓励受害员工向警方报案。

加安全情报局局长维尼奥在一份声明中表示,在得悉有关工作场合存在不当行为的指控后,该部门已立即启动第三方调查,并将受指控的涉事人员从工作场所除名。他表示,加安全情报局不会阻止可能是犯罪受害者的员工报警。

但他亦称,媒体报道存在不符合

事实之处,包括该部门的及时反应以及对事件的详尽调查。

加通社近日披露,2019年至2020年,加安全情报局不列颠哥伦比亚省分支机构一名新人在工作期间,遭其导师在执行监视任务的车内性侵达9次。其他女性工作人员也表示,曾遭被指控的同一人性侵,或投诉在其身边工作时感到不安全。有人称该部门是有毒的工作场所,年轻女性成为欺凌、骚扰甚至更糟糕情况的受害者。

有受害者表示,由于该部门的保密要求,自己感到无法报警。同时,有

缺陷的内部投诉程序使受害者容易遭到打击报复。

加拿大总理特鲁多11月30日面对媒体谈及相关报道时表示,这些指控是“极恶劣的”,也是“绝不可接受的”。他同时表示,当局正在跟进相关问题。

维尼奥在其声明中承认,加安全情报局长期以来存在一种“不当行为得不到解决,且不作为导致这些问题不断恶化”的“文化”。该部门决心尽一切努力解决此类指控。

(来源:中新网)

她关注

民调显示:美国家庭拥有枪支比例创新高

郭骏/编译

美国全国广播公司新闻频道11月21日发布了一项就美国家庭枪支支持情况开展的全国民意调查,发现今年52%的受访者表示他们本人或家人拥有枪支。

据美国全国广播公司新闻频道和《华尔街日报》的调查,这一数字高于2019年的46%。2013年2月的调查显示,美国家庭拥有枪支的比例为42%。

与此同时,据一个致力于减少枪支暴力的无党派独立组织称,美国民间拥有的枪支数量约为3.93亿支。

美国枪支暴力档案网站称,枪支暴力影响全美各地社区,截至11月,今年与枪支暴力有关的死亡人数超过37000人。当前,美国全国范围关于枪支管制的争论仍在继续。枪支安全法经常引发激烈的政治论战,保守派经常拿宪法第二修正案作为主要论据,而那些支持加强枪支管制的人则引用大规模枪击事件造成的死亡人数进行反驳。

除了越来越多的枪支管制辩论外,民意调查还发现,选民在如何看待政府对枪支所有权的干预方面存在分歧:有48%的受访者表示,他们担心政府在管制枪支获取渠道方面做得不够;而47%的人认为政府在限制枪支权利方面做得太过。

(来源:参考消息网)